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Lokaal zwerfkattenbeleid  -  Bevraging

Net als vorig jaar verstuurde de dienst Dierenwelzijn de afgelopen maanden een 
bevraging over het lokale zwerfkattenbeleid. De kennis over een lokale werking en 
problemen is belangrijk om het zwerfkattenbeleid te monitoren en desgevallend bij te 
sturen.

Graag alle data in Excel.

1. Welke gemeenten vulden de bevraging in? Graag een overzicht per provincie.

2. Hoeveel gemeenten hebben een speciaal meldpunt voor problemen met zwerfkatten? 
Graag een overzicht per provincie. 

a) Hoeveel gemeenten hebben dat meldpunt geplaatst bij een gemeentelijke 
dienst?

b) Hoeveel hebben het meldpunt geplaatst bij een vzw of asiel?

c) Hoeveel gemeenten hebben geen meldpunt?

d) Graag een overzicht per gemeente op welke manier burgers een probleem met 
zwerfkatten kunnen melden.

3. Hoeveel gemeenten namen maatregelen in 2022 rond zwerfkatten? Graag een 
overzicht per provincie. Welke maatregelen waren dat?

4. Wat doen de gemeenten met gevangen zwerfkatten (geëuthanaseerd in elk geval, 
geëuthanaseerd enkel om medische redenen, gesteriliseerd en teruggeplaatst of 
gesteriliseerd en ter adoptie gesteld)? Graag een overzicht per gemeente en per 
provincie.

5. Worden de katten gemerkt (knip in het oor)? Graag een overzicht per gemeente en 
per provincie.

6. Hoeveel zwerfkatten werden gevangen, gesteriliseerd, geëuthanaseerd, geadopteerd 
en/of teruggeplaatst? Graag een overzicht per gemeente en per provincie. Is dat - in 
zijn totaliteit - een stijging of daling ten opzichte van de vorige bevraging?

7. Hoeveel gemeenten hebben de indruk dat het aantal zwerfkatten toeneemt, 
stagneert of afneemt?

8. Welke gemeenten stimuleerden de sterilisatie van huiskatten niet en welke wel? Op 
welke manier deden ze dat? Graag een overzicht per provincie.



9. Welk budget heeft elke gemeente uitgegeven in 2022 aan zwerfkattenbeleid? Graag 
een lijst per provincie en gemeente en een vergelijking met het uitgegeven budget 
van 2019, 2020 en 2021

10. Ziet de minister een evolutie in het budget dat gemeenten uitgeven aan 
zwerfkattenbeleid? Zo ja, welke? Ziet de minister bijzondere verklaringen daarvoor?

11. Hoeveel gemeenten hebben al gebruikgemaakt van de tentoonstelling ‘De Geknipte 
Kat’? Graag een oplijsting van die gemeenten per provincie.

12. Hoe evalueert de minister de bevraging? Welke opmerkelijke wijzigingen ziet hij? 
Zullen de resultaten van de bevraging leiden tot aanpassingen van de 
ondersteuningsmaatregelen voor lokale besturen bij hun zwerfkattenbeleid? In welke 
bijsturingen voorziet de minister, wat is daarbij het plan van aanpak en de 
vooropgestelde timing?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 592 van 1 juni 2023
van BRECHT WARNEZ

1-10+12.De resultaten van de bevraging van de gemeentebesturen over hun 
zwerfkattenbeleid in 2022 werden nog niet verwerkt.

11. Hiervoor verwijs ik graag naar mijn antwoord op SV 582.


